



Российская государственная библиотека

тека, Национальная библиотека Франции), должностные лица Европейского Союза и Фонда Сороса. Эта группа под председательством г-жи Н. Дюсулье, которая в настоящее время является председателем Совета ОПИ, получила мандат на разработку программы модернизации и привлечение средств на ее осуществление. План состоял из четырех основных компонентов: управление, техническая эксплуатация, службы и продукция, а также реставрация здания.

Технико-экономическое обоснование реставрации зданий было подготовлено в 1994 г. французским агентством (SCICAMO, филиал *Caisse des dépôts et consignations*). Сразу после этого при поддержке ЮНЕСКО была развернута кампания по привлечению средств. Генеральный директор ЮНЕСКО лично обратился к президенту Б. Ельцину, бывшему премьер-министру В. Черномырдину, мэру Москвы

Ю. Лужкову, а также во французское посольство в Москве и к другим органам французского правительства с просьбой включить этот проект во французскую программу содействия Российской Федерации.

Работы начались в апреле 1999 г. после подписания контракта между французской строительной компанией и Российской государственной библиотекой и окончательного утверждения кредита в размере 63,5 миллиона французских франков в ноябре 1998 г. Завершение работ запланировано на июнь 2000 г.

Уже готовится кампания по сбору средств для расширения программы реставрации с включением в нее других зданий библиотеки.

☞ *За дополнительной информацией обращаться по адресу: Mr Victor Montviloff, CIIPNE UNESCO, 1 rue Miollis, 75732 Paris Cedex 15, France. Tel: (33-1) 45.68.45.03. Fax: (33-1) 45.68.55.82. E-mail: v.montviloff@unesco.org*

ПАМЯТЬ МИРА

ЧЕТВЕРТОЕ совещание Международного консультативного комитета (МКК) программы ЮНЕСКО "Память мира" проходило 10-12 июня 1999 г. в Вене, Австрия. На нем присутствовали 11 членов МКК, включая двух членов Комитета, входящих в него по должности, 13 наблюдателей и представителей международных правительственных и неправительственных организаций.

Целью совещания было рассмотрение проделанной работы, пересмотр мероприятий программы в свете накопленного опыта, оценка номинаций для включения в реестр

"Память мира" на основании критериев, согласованных вторым совещанием МКК, вынесение рекомендаций относительно присуждения знака "Память мира" отдельным проектам и обсуждение методов привлечения внебюджетных средств для поддержки целей программы.

Доклад был представлен на первом заседании Регионального комитета программы "Память мира" для Азии и Тихого океана, проходившем в Пекине в ноябре 1998 г. Это первое заседание такого рода и ему выпало внедрять эту концепцию. Его опыт будет служить моделью для других региональных

комитетов, по мере их формирования. Бюро этого Регионального комитета провело в Куала-Лумпуре в апреле 1999 г. заседание, на котором были определены методы работы и подготовлена программа работы.

Комитет рассмотрел и подробно обсудил 20 номинаций, поступивших из шестнадцати стран, и вынес решение о включении в Реестр ЮНЕСКО "Память мира" следующих девяти архивов и библиотечных фондов всемирного значения:

- Австрия - исторические фонды Венского фонограммархива, 1899-1950 гг., Австрийская академия наук, Вена;
- Китай - протоколы Великого секретариата династии Цин, "Проникновение западной культуры в Китай", Первый исторический архив Китая, Си Хуа Мень Ней, Дворцовый музей, Пекин;
- Германия - старейшие звуковые документы (цилиндрические валики Эдисона) традиционной музыки мира с 1893 г. по 1952 г., Этнографический музей, Берлин;
- Пакистан - документы Каид-и-Азам, Национальный архив Пакистана, Исламабад;

- Филиппины - филиппинская палеография (Хануну, Буид, Тагбануа и Палавен), Национальный музей, Манила;
- Польша - архив Варшавского гетто (архивы Эмануэля Рингельблюма) - "Свидетель холокоста", Еврейский исторический исследовательский институт, Варшава;
- Польша - шедевры Николая Коперника "De revolutionibus sex" (примерно 1520 г.), Ягеллонский университет, Ягеллонская библиотека, Краков;
- Польша - шедевры Фредерика Шопена, Общество Фредерика Шопена, Варшава;
- Тринидад и Тобаго - коллекция Эрика Уильямса, Главная библиотека, Университет Вест-Индии, Сент-Августин, Тринидад.

Эти и другие внесенные в реестр архивы и документы можно найти в Интернете по адресу: <http://www.unesco.org/webworld/mdn/1999/index.html>

☞ *За дополнительной информацией обращаться по адресу: А. Аbid, CIHINE, UNESCO, 1 rue Miollis, 75732 Paris Cedex 15, France. Tél: (33-1) 45.68.44.96. Fax: (33-1) 45.68.55.82. E-mail: a.abid@unesco.org*

СЕТЬ ЮНАЛ

СУБРЕГИОНАЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ СЕТИ ЮНАЛ В ГАМБИИ

В рамках своей политики содействия сотрудничеству между своими членами Сеть ассоциированных библиотек ЮНЕСКО (ЮНАЛ) совместно с Национальной комиссией Гамбии по делам ЮНЕСКО и Сельским клубом ЮНЕСКО в Гамбии (ГРУК) провела субрегиональный учебно-практический семинар "Роль библиотеки в развитии сбалансированного общества". В своем обращении к участникам семинара на церемонии открытия председатель Национальной комиссии подчеркнул значение подобных региональных мероприятий, участникам которых предоставляется возможность преодолеть этнические, расовые, национальные и культурные барьеры, а также прекрасная возможность для объединения интеллектуальных ресурсов ради общего блага. Основной задачей библиотеки в развитии сбалансированного общества, должна стать разработка стратегий с указанием роли, которую она должна играть в общих усилиях, направленных на развитие.

Координатор семинара особо отметил, что укрепление партнерства между библиотеками Африки и Европы и подготовка африканских детей к вступлению в XXI век является задачей

каждого. Он заявил, что ГРУК твердо намерен создавать библиотеки в субрегионе.

Семинар открыл директор Управления высшего и среднего образования, который от имени Министра образования призвал участников семинара обсудить вопрос об улучшении оснащения и развития библиотек, для того чтобы они могли служить человечеству, в частности, развивающимся странам.

Интересным аспектом данного совещания было представление докладов по странам. "Караван грамотности" в Сенегале принимает активное участие в программах распространения грамотности среди взрослых и содействует улучшению условий для учителей, особенно в сельских районах, путем осуществления программ подготовки, организации ярмарок и выставок по улучшению работы библиотечных служб, создания в сельских районах центров образовательных ресурсов с библиотеками, а также осуществления других проектов.

Была также представлена работа "книжных амбаров" в Сенегале, созданных в 1996 г., которые служат центрами документации, распространения информации и обеспечения